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VERBALE  N° 53
SEDUTA DEL  16.12.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  16  (sedici)  del  mese  di  dicembre,  la  Commissione  2  è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale  Prot.  N°  109985  del  31  marzo  2022  e  secondo  quanto  previsto  dall'art.  22  in  sede
consultiva , alle ore 10,30  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti
 Esame ed espressione di parere sull’ O.d.G N° 1091/22 “In merito agli incentivi per le imprese

interessate dai cantieri della linea tramviaria” – proponente Federico Bussolin;
 Varie ed eventuali.    

Alle  ore  10,30  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Bocci,  Giorgetti,  Piccioli,  alle  10,33
Pastorelli  in sostituzione di Rufilli;  alle 10,36 D’Ambrisi,  alle ore 10,37 Innocenti in sostituzione di
Armentano,

Per la diretta streaming è presente Mario Sestini;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Sono inoltre presenti: Il Consigliere Federico BussolinMichele Priore, Direttore della Direzione Sistema
Tramviario Metropolitano e Francesca Cassandrini, Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie,  

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
VicePresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola               (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Bocci Ubaldo
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco                    (Assente) Pastorelli Francesco

e apre la seduta alle ore 10,37 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta ponendo i verbali delle sedute precedenti in approvazione e,
nell’introdurre  l’argomento  all’o.d.g.,  ringrazia  il  Direttore  Michele  Priore  e  la  Direttrice  Francesca
Cassandrini che si sono resi disponibili per dare chiarimenti e per dare informazioni, come memoria
storica, di ciò che è stato fatto nella passata legislatura. Prende la parola il Consigliere Federico Bussolin
per illustrare l’atto del quale è il proponente.
Alle ore 10,41 entra in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai.
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Bussolin afferma che l’atto nasce da una sinergia con le istituzioni del Q. 2 dove è stato discusso in
circostanze di  incontro e prende come fonte  la  delibera N° 58/2022  avente  ad oggetto “Sistema
tramviario dell’area metropolitana di Firenze. Approvazione progetto definitivo “Linea tramviaria 3.2.1
piazza della Libertà – Bagno a Ripoli” con la variante al Regolamento Urbanistico (art. 34 LR 65/2014).
Riduzione zona di rispetto Cimitero del Pino”.
In sostanza, il Comune di Firenze il Comune di Firenze negli anni 2015-2019 per le imprese ricadenti
intorno ai cantieri delle due linee tramviarie interessate, ha riconosciuto incentivi (tramite sgravi Tari)
per 2.586.567,00 euro. 
Tali agevolazioni archiviavano di fatto il precedente sistema di calcolo dello sconto, legato ai giorni di
reale permanenza dei cantieri, alla vicinanza dell’attività al cantiere e ad altri parametri, a favore di una
agevolazione unica per tutti.
Nel  progetto  del  sistema tramviario  votato poi  con la  variante   al  Regolamento  Urbanistico  sono
previsti interventi infrastrutturali incisivi  in aree urbane dove sono presenti piccole-medie imprese che
dovranno convivere per un periodo di tempo congruo con i cantieri dell’infrastruttura.
Questo atto pertanto, sulla base di queste premesse,  è un invito al Sindaco e alla Giunta a prevedere la
rinnovata conferma del riconoscimento degli incentivi per le attività commerciali, che rappresentano il
cuore pulsante dell’economia rionale, ricadenti intorno ai cantieri della Linea tramviaria 3.2.1 Piazza
della Libertà – Bagno a Ripoli. Si invita inoltre il Sindaco e alla Giunta a farsi promotori, presso gli
organi competenti, per il riconoscimento di un fondo indennitario destinato alle Piccole-Medie imprese
situate nell’area interessata dai cantieri afferenti la linea 3.2.1 Piazza della Libertà – Bagno a Ripoli, nella
misura e secondo i criteri ritenuti opportuni dai medesimi organi competenti.
Alle ore 10,47 entra  in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 10,59 entra  in videoconferenza il Consigliere Stefano Di Puccio
Il  Presidente  Conti,  terminata  la  presentazione  dell’O.d.G,  avvia  il  dibattito  dando  la  parola  ai
Consiglieri che si sono prenotati e pone osservazione su alcuni punti.
Sugli aspetti prettamente tecnici, dà la parola al Direttore Michele Priore e alla Direttrice Francesca
Cassandrini per raccontare ciò che è successo nella passata legislatura.
A  seguire,  si  apre  un  ampio  dibattito  al  quale  partecipa  la  Consigliera  Innocenti  che  informa
sull’importante lavoro  fatto con il coinvolgimento di tanti soggetti e sulla concessione di sgravi per chi
era  in  regola  con  il  pagamento  della  Tari.  Partecipano  anche  i  Consiglieri:  Giorgetti,  Masi  Cellai,
Pastorelli che esprimono le loro considerazioni.
Alle ore 11,23 esce dalla videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Il Presidente Conti propone di darsi del tempo per lavorare sull’atto e formulare possibilmente degli
emendamenti.
Il Consigliere Bussolin condivide la proposta fatta dal Presidente, in virtù della possibilità di rendere la
mozione più incisiva. 

Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta  alle ore 11,30.

Nella seduta odierna sono approvati  i verbali N°49 del 18.11.2022, N°50 del 25.11.2022, N°51 del
02.12.2022.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



   
SERVIZIO AUTONOMO                                                                                                                    Commissione Consiliare 2
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                          Sviluppo Economico                    

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola                 (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano          
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente RufilliMirco                       (Assente) Pastorelli Francesco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 24.01.2023
  

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                        Enrico Conti
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